
MODUL
SYSTEM
45

w
w

w.
m

et
ra

lu
m

in
iu

m
.it



Lega  EN AW-6060

Lega  EN AW-6005 A

CARATTERISTICHE FISICHE

COMPOSIZIONE CHIMICA SECONDO NORMA EUROPEA EN 573.3

PROPRIETÀ MECCANICHE SECONDO NORMA EUROPEA EN 755.2

(*) Proprietà meccaniche dello stato fisico indicato: ottenibili anche con tempra alla pressa

STATO DI FORNITURA Allungamento

Tempra in acqua + invecchiam. naturale T 4 (*) e ≤ 25 120 min 60 min 16 min 14 min

e ≤ 5 160     » 120    » 8    » 6    »

5 < e ≤ 25 140     » 100    » 8    » 6    »

e ≤ 3 190     » 150    » 8    » 6    »

3 < e ≤ 25 170     » 140    » 8    » 6    »

Denominazione Simbolo

AltriDesignazione
della lega

EN AW-6060

Massa volumica: 2,69 grammi / cm3

Punto di fusione inferiore: 605 °C

Calore specifico a 100 °C: 0,92 Joule / grammo · °Kelvin

Conduttività termica a 20 °C
- nello stato   0: 2,09 Watt / cm · °Kelvin
- nello stato T6: 1,75 Watt / cm · °Kelvin

Coefficiente - da 20° a 100 °C: 23 · 10—6 1 / °Kelvin
di dilatazione - da 20° a 200 °C: 24 · 10—6 1 / °Kelvin
termica lineare: - da 20° a 300 °C: 25 · 10—6 1 / °Kelvin

Resistività elettrica a 20 °C - nello stato   0: 3,14 microOhm · cm
- nello stato T6: 3,25 microOhm · cm

Modulo di elasticità E: 67 000 Newton / mm2

0,3÷0,6 0,1÷0,3 0,10 0,10 0,35÷0,6 0,05 0,15 0,10 0,05 0,15 resto

Ciascuno
max

Carico di rottura
a trazione
Rm (MPa)

Tipo di
semilavorato

profilato
estruso

Carico di scostamento
dalla proporzionalità

Rp (0.2) (MPa)
A
%

A50 mm
%

Spessore
di parete
e (mm)

Si Fe MgMn
max

Cu
max

Zn
max

Ti
max

Cr
max

Totale
max

Al

CARATTERISTICHE FISICHE

COMPOSIZIONE CHIMICA SECONDO NORMA EUROPEA EN 573.3

PROPRIETÀ MECCANICHE SECONDO NORMA EUROPEA EN 755.2

Nota (1):  (Mn + Cr) = 0,12÷0,50

(*) Proprietà meccaniche dello stato fisico indicato: ottenibili anche con tempra alla pressa

STATO DI FORNITURA Allungamento

Tempra in acqua + invecchiam. naturale T 4 (*) e ≤ 25 180 min 90 min 15 min 13 min

e ≤ 5 270     » 225    » 8    » 6    »

Tempra in acqua + invecchiam. artificiale T 6 (*) 5 < e ≤ 10 260     » 215    » 8    » 6    »

10 < e ≤ 25 250     » 200    » 8    » 6    »

Tempra in acqua + invecchiam. naturale T 4 (*) e ≤ 10 180 min 90 min 15 min 13 min

e ≤ 5 255     » 215    » 8    » 6    »

5 < e ≤ 15 250     » 200    » 8    » 6    »
Tempra in acqua + invecchiam. artificiale T 6 (*)

Tempra in acqua + invecchiam. artificiale T 6 (*)

Tempra alla pressa + invecch. artificiale T 5

Denominazione Simbolo

AltriDesignazione
della lega

EN AW-6005 A

Massa volumica: 2,69 grammi / cm3

Punto di fusione inferiore: 590 °C

Calore specifico a 100 °C: 0,94 Joule / grammo · °Kelvin

Conduttività termica a 20 °C
- nello stato   0: 2,01 Watt / cm · °Kelvin
- nello stato T6: 1,82 Watt / cm · °Kelvin

Coefficiente - da 20° a 100 °C: 23,3 · 10—6 1 / °Kelvin
di dilatazione - da 20° a 200 °C: 24,2 · 10—6 1 / °Kelvin
termica lineare: - da 20° a 300 °C: 25,1 · 10—6 1 / °Kelvin

Resistività elettrica a 20 °C - nello stato   0: 3,1 microOhm · cm
- nello stato T6: 3,6 microOhm · cm

Modulo di elasticità E: 69 000 Newton / mm2

0,5÷0,9 0,35 0,30 0,5 (1) 0,4÷0,7 0,3 (1) 0,20 0,10 0,05 0,15 resto

Ciascuno
max

Carico di rottura
a trazione
Rm (MPa)

Tipo di
semilavorato

profilato
estruso
a sez.
aperta

profilato
estruso

con cave

Carico di scostamento
dalla proporzionalità

Rp (0.2) (MPa)
A
%

A50 mm
%

Spessore
di parete
e (mm)

Si Fe
max

MgMn
max

Cu
max

Zn
max

Ti
max

Cr
max

Totale
max

Al

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
5

TAVOLA
INFORMAZIONI

GRUPPO

6
DATA

01/09/2003
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tabelle delle leghe



Lega  EN AW-6082
CARATTERISTICHE FISICHE

COMPOSIZIONE CHIMICA SECONDO NORMA EUROPEA EN 573.3

PROPRIETÀ MECCANICHE SECONDO NORMA EUROPEA EN 755.2

(*) Proprietà meccaniche dello stato fisico indicato: ottenibili anche con tempra alla pressa

STATO DI FORNITURA Allungamento

Ricotto o grezzo di estrusione 0,H111 tutti 160 max 110 max 14 min 12 min

Tempra in acqua + invecchiam. naturale T 4 (*) e ≤ 25 205 min 110 min 14 min 12 min

Tempra alla pressa + invecch. artificiale T 5 e ≤ 5 270     » 230    » 8    » 6    »

e ≤ 5 290     » 250    » 8    » 6    »

5 < e ≤ 25 310     » 260    » 10    » 8    »

Tempra alla pressa + invecch. artificiale T 5 e ≤ 5 270     » 230    » 8    » 6    »

e ≤ 5 290     » 250    » 8    » 6    »

5 < e ≤ 15 310     » 260    » 10    » 8    »

Denominazione Simbolo

AltriDesignazione
della lega

EN AW-6082

Massa volumica: 2,69 grammi / cm3

Punto di fusione inferiore: 555 °C

Calore specifico a 100 °C: 0,96 Joule / grammo · °Kelvin

Conduttività termica a 20 °C
- nello stato   0: 2,09 Watt / cm · °Kelvin
- nello stato T6: 1,72 Watt / cm · °Kelvin

Coefficiente - da 20° a 100 °C: 23,2 · 10—6 1 / °Kelvin
di dilatazione - da 20° a 200 °C: 24,1 · 10—6 1 / °Kelvin
termica lineare: - da 20° a 300 °C: 25,0 · 10—6 1 / °Kelvin

Resistività elettrica a 20 °C - nello stato   0: 3,14 microOhm · cm
- nello stato T6: 3,85 microOhm · cm

Modulo di elasticità E: 69 000 Newton / mm2

0,7÷1,3 0,50 0,10 0,4÷1,0 0,6÷1,2 0,25 0,20 0,10 0,05 0,15 resto

Ciascuno
max

Carico di rottura
a trazione
Rm (MPa)

Tipo di
semilavorato

profilato
estruso

profilato
estruso
a sez.
aperta

profilato
estruso

con cave

Carico di scostamento
dalla proporzionalità

Rp (0.2) (MPa)
A
%

A50 mm
%

Spessore
di parete
e (mm)

Si Fe
max

MgMnCu
max

Zn
max

Ti
max

Cr
max

Totale
max

Al

Tempra in acqua + invecch. artificiale T 6 (*)

Tempra in acqua + invecchiam. artificiale T 6 (*)

7
DATA

01/09/2003
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tabelle delle leghe

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
6

TAVOLA
INFORMAZIONI

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
1

TAVOLA
Toll.

GRUPPO

8
DATA

01/09/2003
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole tolleranze



9
DATA

01/09/2003
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole tolleranze

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
2

TAVOLA
Toll.

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
3

TAVOLA
Toll.

GRUPPO

10
DATA

01/09/2003
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole tolleranze



11
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Elenco profilati

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
1

TAVOLA
A

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
2

TAVOLA
A

GRUPPO

12
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Profilati Serie 45 L



13
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Profilati Serie 45 L

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
3

TAVOLA
A

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
4

TAVOLA
A

GRUPPO

14
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Profilati Serrie 45 P14



15
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Profilati Serie 45 P

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
5

TAVOLA
A

GRUPPO



16
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Profilati Serie 45 P

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
6

TAVOLA
A

GRUPPO



17
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Profilati

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
7

TAVOLA
A

GRUPPO



19
DATA

10/09/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Scelta dei profilati

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
2

TAVOLA
B

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
3

TAVOLA
B

GRUPPO

20
DATA

10/09/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Scelta dei profilati20

4 mm 5000 mm

5000.

2280

1803,4 Newton476,6

4 mm.

R15805 (Jx = Jy = 284,26 cm4) 300

4.

4:



21
DATA

10/09/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Scelta dei profilati

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
4

TAVOLA
B

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
1

TAVOLA
C

GRUPPO

22
DATA

01/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Accessori

Ma
1352

Ma
1378

Staffa di ancoraggio a terra
Fissare con N° 3 Ma 1826
+ N° 3 Mu 0643

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo D Tavola 23

Base Ø 40 per piede
snodato

Materiale: Poliammide nero
Vedi Gruppo D Tavola 24

Base Ø 80 con 2 fori per
ancoraggio per piede snodato

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 24

Piastra antiscivolo -
antivibrazione con 2 fori di
ancoraggio
per piede snodato

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 24

Ma
1328

SIGLA

Ma
1229

Ma
1230

DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI

Micro a chiave pizzato
Fissare con Ma 1233
+ N° 2 Mu 0681

Materiale: –
Vedi Gruppo – Tavola –

Micro perno Ø 8 mm
per Ma 1824

Materiale: –
Vedi Gruppo – Tavola –

Ma
1233

Supporto micro a chiave
L = 62 mm (per battente)
per Ma 1229

Materiale: Lega EN AW-6060
Vedi Gruppo – Tavola –

Ma
1242 

Accessorio di collegamento
Modulsystem 45  -
Modulframe

Materiale: Lega EN AW-6060
Vedi Gruppo D Tavola 18

Ma
1311

Maniglia per portello
interasse 122 mm.
Fissare con N° 2 Ma 1826
+ N° 2 Mu 0643

Materiale: Poliammide nero
Vedi Gruppo D Tavola 19

Ma
1325

Ruota Ø 100, con bulbo
girevole senza freno con vite
di fissaggio M8

Materiale: Acciaio - Gomma
Vedi Gruppo D Tavola 22

Ma
1326

Ruota Ø 100, con bulbo
girevole con freno con vite di
fissaggio M12

Materiale: Acciaio - Gomma
Vedi Gruppo D Tavola 22

Ma
1327

Ruota Ø 100,
con piastra girevole
Fissare con N° 1 Ma 1822
e N° 4 Mu 0638

Materiale: Acciaio - Gomma
Vedi Gruppo D Tavola 22

Ruota Ø 100,
con piastra girevole e freno
Fissare con N° 1 Ma 1822
e N° 4 Mu 0638

Materiale: Acciaio - Gomma
Vedi Gruppo D Tavola 22

Ma
1329

Ruota Ø 100,
con piastra fissa
Fissare con N° 1 Ma 1822
e N° 4 Mu 0638

Materiale: Acciaio - Gomma
Vedi Gruppo D Tavola 22

Ma
1379

Piastra antiscivolo -
antivibrazione per base Ø 40

Materiale: Gomma nera
Vedi Gruppo D Tavola 24

Ma
1380 Base Ø 60 per piede snodato

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 24

Ma
1381

Piastra antiscivolo -
antivibrazione per base Ø 60

Materiale: Gomma nera
Vedi Gruppo D Tavola 24

Ma
1382

Ma
1383

Ma
1385

Gambo M10x80
per piede snodato

Materiale: Acciaio inox
Vedi Gruppo D Tavola 24

SIGLA DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI



23
DATA

01/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
2

TAVOLA
C

GRUPPO

Ma
1802

Ma
1803

Piastrino 17x21,5 mm M8

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo D Tavola 3

Cursore da 19,8 mm
con 1 foro M8

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 2

Squadretta leggera 
con 2 fori Ø 8.5 mm
Fissare con N° 4 Ma 1826
+ N° 4 Mu 0643

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 10

Squadretta 40x40x45 mm
Fissare con N° 2 Ma 1826
+ N° 2 Mu 0643

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 10

Ma
1396

SIGLA

Ma
1386

Ma
1387

DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI

Gambo M12x100
per piede snodato

Materiale: Acciaio inox
Vedi Gruppo D Tavola 24

Gambo M16x100
per piede snodato

Materiale: Acciaio inox
Vedi Gruppo D Tavola 24

Ma
1388

Blocchetto per fissaggio
universale con N° 1 foro M6

Materiale: Poliammide nero -
Acciaio zincato
Vedi Gruppo E Tavola 12

Ma
1389

Distanziale per Ma 1388
da 2 mm.

Materiale: Nylon nera
Vedi Gruppo E Tavola 12

Ma
1390

Distanziale per Ma 1388
da 3 mm.

Materiale: Nylon nera
Vedi Gruppo E Tavola 12

Ma
1391 

Distanziale per Ma 1388
da 5 mm.

Materiale: Nylon nera
Vedi Gruppo E Tavola 12

Ma
1392 Blocchetto di fissaggio a clip

Materiale: Nylon nera
Vedi Gruppo E Tavola 13

Ma
1395

Fermaportello magnetico

Fissare con N° 2 Mu 0641

Materiale: Acciaio inox -
Poliammide nera + Magnete
Vedi Gruppo D Tavola 20

Staffa di fissaggio per
Ma 1395 con N° 2 fori M6 e
N° 2 asole

Materiale: Lega EN AW-6060
Vedi Gruppo D Tavola 20

Ma
1438 Serratura a ridosso + chiave

Materiale: Zama nero
Vedi Gruppo D Tavola 21

Ma
1804

Cursore da 19,8 mm
con 1 foro M10

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 2

Ma
1805 

Cursore da 19 mm
con 1 foro M6

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo D Tavola 2

Ma
1806

Cursore da 19 mm
con 1 foro M8

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo D Tavola 2

Ma
1807

Ma
1808 

Ma
1809

Squadretta 40x40x90 mm
Fissare con N° 4 Ma 1826
+ N° 4 Mu 0643 

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 11

SIGLA DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
3

TAVOLA
C

GRUPPO

24
DATA

01/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Accessori

Ma
1832

Ma
1833

Cursore da 65 mm con 2 fori
M8 interasse 45 mm

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo – Tavola –

Guida di scorrimento per
profilato 45x22.5 

Materiale: Polietilene nero
Vedi Gruppo D Tavola 18

Tappo di finitura 90x90

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 1

Tappo di finitura 22,5x45

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 1

Ma
1829

SIGLA

Ma
1810

Ma
1811

DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI

Squadretta 80x80x45 mm
Fissare con N° 2 Ma 1832
+ N° 4 Mu 0643

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 12

Squadretta 80x80x90 mm
Fissare con N° 4 Ma 1832
+ N° 8 Mu 0643

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 13

Ma
1823 

Cerniera a pettine
perno Ø 7 mm
completa di piastrine

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 17

Ma
1824

Cerniera a pettine
perno Ø 8 mm per micro
completa di piastrine

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 17

Ma
1825

Cursore da 19,8 mm
con 1 foro M6

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 2

Ma
1826

Cursore da 19,8 mm
con 1 foro M8

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 2

Ma
1827

Cursore da 22 mm
con 1 foro M6 a molla

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 3

Ma
1828

Cursore da 22 mm
con 1 foro M8 a molla

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 3

Cursore da 22 mm
a culla con 1 foro M6

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 3

Ma
1830

Cursore da 22 mm
a culla con 1 foro M8

Materiale: Zama
Vedi Gruppo D Tavola 3

Ma
1834 Bullone a martello M8

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Ma
1850 Tappo di finitura 45x45

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 1

Ma
1851 Tappo di finitura 45x90

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 1

Ma
1852

Ma
1853

Ma
1854

Kit collegamento 45x45
Fissare con N° 1 Mu 819
+ N° 2 Mu 0642

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 4

SIGLA DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI



25
DATA

01/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
4

TAVOLA
C

GRUPPO

Ma
1865

Ma
1866

Piastra 90x90 con foro M16
Fissare con N° 4 Mu 0512

Materiale: Lega EN AW 6082
Vedi Gruppo D Tavola 15

Piastra 90x100
per fissaggio ruote
Fissare con N° 4 Mu 0512

Materiale: Lega EN AW 6082
Vedi Gruppo D Tavola 16

Cricchetto

Materiale: Alluminio
Vedi Gruppo – Tavola – 

Ma
1863

SIGLA

Ma
1855

Ma
1856

DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI

Kit collegamento 45x90
Fissare con N° 2 Mu 818
+ N° 2 Mu 0642

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 5

Kit collegamento 90x90
Fissare con N° 4 Mu 818
+ N° 4 Mu 0642

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 6

Ma
1857 Piastrina antirotazione

Materiale: Acciaio
Vedi Gruppo D Tavola 7

Ma
1858

Giunto 2 vie
Fissare con N° 2 Mu 816

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo D Tavola 8

Ma
1859

Giunto 3 vie
Fissare con N° 3 Mu 816

Materiale: Lega EN AW 6060
Vedi Gruppo E Tavola 9

Ma
1860

Piastra 45x90 con foro M10
Fissare con N° 2 Mu 0512

Materiale: Lega EN AW 6082
Vedi Gruppo D Tavola 14

Ma
1861

Piastra 45x90 con foro M12
Fissare con N° 2 Mu 0512

Materiale: Lega EN AW 6082
Vedi Gruppo D Tavola 14

Ma
1862

Piastra 45x90 con foro M16
Fissare con N° 2 Mu 0512

Materiale: Lega EN AW 6082
Vedi Gruppo D Tavola 14

Piastra 90x90 con foro M10
Fissare con N° 4 Mu 0512

Materiale: Lega EN AW 6082
Vedi Gruppo D Tavola 15

Ma
1864

Piastra 90x90 con foro M12
Fissare con N° 4 Mu 0512

Materiale: Lega EN AW 6082
Vedi Gruppo D Tavola 15

Ma
1867 Tappo finitura

Materiale: Nylon nero
Vedi Gruppo D Tavola 1 

Ma
1868  Maschera copricava

Materiale: P.V.C. nero
Vedi Gruppo D Tavola 25  

Ma
2017.N Tappo Ø 11,5

Materiale: P.V.C. nero
Vedi Gruppo – Tavola – 

Ma
2336 

SIGLA DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
5

TAVOLA
C

GRUPPO

26
DATA

01/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Accessori

Mu
0647

Mu
0661

Cacciavite a testa esagonale
per Mu 0642

Materiale: Acciaio
Vedi Gruppo – Tavola –

Vite a testa svasata
M6x14 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Vite a testa tonda
M10x16 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Vite a testa cilindrica
M10x20 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0644 

SIGLA

Mu
0512

Mu
0637

DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI

Vite a testa cilindrica
M8x20 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Vite a testa cilindrica
M5x8 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0638

Vite a testa cilindrica
M8x12 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0639

Vite a testa svasata
M4x12 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0640

Vite a testa tonda
M5x12 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0641 

Vite a testa cilindrica
M6x16 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola – 

Mu
0642

Vite a testa cilindrica
M6x22 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0643 

Vite a testa cilindrica
M8x16 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola – 

Vite a testa tonda
M8x20 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola – 

Mu
0646

Grano a punta piana
M6x12 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0696

Vite a testa tonda
M8x14 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0698

Vite a testa tonda
M8x30 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0699

Vite a testa cilindrica
M8x30 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mu
0815

Mu
0816

Mu
0817 

Vite a testa cilindrica
M10x30 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola – 

SIGLA DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI



27
DATA

01/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
6

TAVOLA
C

GRUPPO

SIGLA

Mu
0818

Mu
0819 

DISEGNO IMPIEGO ACCESSORI

Vite a testa tonda M10x20

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola – 

Vite a testa tonda M10x30

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –  

Mu
0838 

Vite a testa tonda
M6x14 mm.

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola – 

Mu
0839 

Vite svasata M8
esagono incassato

Materiale: Acciaio zincato
Vedi Gruppo – Tavola –

Mg
016 P 

Guarnizione copricava e
tenuta

Materiale: P.V.C.
Vedi Gruppo – Tavola – 

SIGLA DISEGNO IMPIEGO GUARNIZIONI



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
1

TAVOLA
D

GRUPPO

28
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori



29
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
2

TAVOLA
D

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
3

TAVOLA
D

GRUPPO

30
DATA

01/09/2003
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori



31
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
4

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 3-4



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
5

TAVOLA
D

GRUPPO

32
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 3-4



33
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
6

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 3-4



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
7

TAVOLA
D

GRUPPO

34
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole montaggio

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 1-2



35
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
8

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 5-6



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
9

TAVOLA
D

GRUPPO

36
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 5-6



37
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
10

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 7



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
11

TAVOLA
D

GRUPPO

38
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 7



39
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
12

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 8



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
13

TAVOLA
D

GRUPPO

40
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 8



41
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
14

TAVOLA
D

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
15

TAVOLA
D

GRUPPO

42
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori



43
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
16

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 11



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
17

TAVOLA
D

GRUPPO

44
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 9

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 9



45
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
18

TAVOLA
D

GRUPPO

45



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
19

TAVOLA
D

GRUPPO

46
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori



47
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
20

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 13

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 13



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
21

TAVOLA
D

GRUPPO

48
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori



49
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
22

TAVOLA
D

GRUPPO

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 11



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
23

TAVOLA
D

GRUPPO

50
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori

Per il montaggio vedi: GRUPPO E - TAVOLA 10



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
24

TAVOLA
D

GRUPPO

51
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
25

TAVOLA
D

GRUPPO

52
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Disegni accessori



53
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
1

TAVOLA
E

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
2

TAVOLA
E

GRUPPO

54
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio



55
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
3

TAVOLA
E

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
4

TAVOLA
E

GRUPPO

56
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio



57
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
5

TAVOLA
E

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
6

TAVOLA
E

GRUPPO

58
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio



59
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
7

TAVOLA
E

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
8

TAVOLA
E

GRUPPO

60
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio



61
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
9

TAVOLA
E

GRUPPO



62

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
10

TAVOLA
E

GRUPPO

DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio



63
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
11

TAVOLA
E

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
12

TAVOLA
E

GRUPPO

64
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio



65
DATA

14/06/2010
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio

MODULSYSTEM
45

SISTEMA
13

TAVOLA
E

GRUPPO



MODULSYSTEM
45

SISTEMA
14

TAVOLA
E

GRUPPO

66
DATA

01/09/2003
sostituisce tavola del

MODULSYSTEM 45 Tavole di montaggio



MODULSYSTEM 45



w
w

w.
m

et
ra

lu
m

in
iu

m
.it

METRA S.p.A
Via Stacca, 1
25050 Rodengo Saiano
Brescia - Italy

Tel. + 39 030 6819 1
Fax Italy + 39 030 6819 991
Fax export + 39 030 6819 938
metra@metraluminium.it




